

省委常委会(扩大)会议召开

深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神 坚定信心乘势而上全面加快高质量发展步伐

倪岳峰主持并讲话

本报讯(河北日报记者 四建磊)5月4日,省委常委会(扩大)会议召开,认真传达学习中共中央政治局会议和二十届中央全面深化改革委员会第一次会议精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出,今年以来,面对严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国疫情防控取得重大决定性胜利,经济运行实现良好开局。在全省上下的共同努力下,我省今年一季度经济发展好于去年同期,主要经济指标增速高于全国平均水平,各项事业发展取得新进展新成绩。实践充分证明,党中央关于今年经济工作的决策部署是完全正确的,充分彰显了“两个确立”的决定性意义。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和中共中央政治局会议精神,切实把思想行动统一到党中央对当前经济形势的科学判断上来,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把

握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,统筹推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解,坚定信心、乘势而上,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,确保圆满完成全年目标任务。要坚决贯彻落实党中央重大部署,深入实施重大国家战略,加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系,大力推进中国式现代化河北场景落地,持续打造一流营商环境,全面深化改革开放,有效防范化解重点领域风险,不断保障和改善民生,奋力开创经济社会发展新局面。要深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,不断提高调查研究能力,持续推进精文减会,强化目标量化考核,引导广大干部树立正确政绩观,以过硬作风推动各项任务落地落实。

会议强调,习近平总书记在二十届中央全面深化改

革委员会第一次会议上的重要讲话,着眼以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴使命任务,对新征程上继续推进全面深化改革作出整体部署,对深化重点领域改革提出明确要求,体现了以习近平同志为核心的党中央改革不停顿的鲜明政治立场和强大战略定力。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央深改委会议精神,坚定不移全面深化改革。要聚焦重点领域和关键环节攻坚突破,完善企业为主体、产学研高效协同深度融合的创新体系,构建顶层统筹、权责明确、运行高效、监管有力的国有经济管理体系,切实落实“两个毫不动摇”,扎实推动民营经济健康发展。要坚持和加强党对全面深化改革的领导,压实各级党委(党组)、党委(党组)主要负责同志和省委深改委责任,强化统筹协调,加强调查研究和改革督察工作,健全正向激励体系,形成推进全面深化改革的强大合力。

会议还研究了其他事项。

学思想 强党性 重实践 建新功

我省群团组织扎实开展主题教育

有效发挥桥梁纽带作用 凝聚干事创业强大动力

河北日报讯 作为党和政府联系人民群众的桥梁和纽带,连日来,我省群团组织以高度责任感使命感推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点措施,切实把主题教育激发的精气神、凝聚的正能量转化为攻克克难、干事创业的强大动力。

将“学思想”摆在首位,把加强理论武装作为重中之重。省总工会大力弘扬马克思主义学风,在用好必读和选读书籍的同时,跟进学习习近平总书记最新重要讲话和文章,持续学习习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述、习近平总书记对河北工作的重要指示,利用学习强国、河北干部网络学院等线上平台,组织党员干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神专题培训班,结合“三会一课”、主题党日、联学共建等原原本本学,并在每周三开展的党支部学习日中交流心得体会,增强学习实效,夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。

在学深悟透上下功夫,从党的创新理论中找方向、找答案、找方法。省侨联突出学习党的二十大精神和党章,学习《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》,学习习近平总书记对河北工作的重要指

示,学习习近平总书记关于侨务工作重要论述等四个学习主题,通过自主学习、党组理论学习中心组带机关党员干部学习、集中研讨、读书班等形式,全面系统学习习近平新时代中国特色社会主义思想,准确领悟其核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,切实把学习成果转化成坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

调查研究是我们党的传家宝,是谋事之基、成事之道。省科协日前到邯郸市、衡水市、唐山市及北方工程设计研究院、北京理工大学等地开展调研,切实在调查研究中加深对党的创新理论的理解和运用。省妇联把强化问题导向作为谋划主题教育的重要基础,系统梳理形成了关于深入推动新时代家庭家教家风建设的研究,关于河北省农村地区“高价彩礼”的形成原因、影响及治理研究,关于建设“网格+妇联”工作体系、推进妇联参与基层治理和乡村振兴的研究等24个方面重点工作,由班子成员牵头成立调研课题组,组织党员、干部特别是青年干部深入一线开展调研,研究解决妇女群众操心事烦心事揪心事。

自觉运用党的创新理论研究新情况、解决新问题、总结新经验。省工商联坚持把推动工商联工作和民营经济高质量发展作为主题教育的着力点,在深入抓好理论学习、调查研究的同时,举办“同心建功新时代”活动,定期

召开外埠商会恳谈会和企业家“早餐会”,深化与省直单位、金融机构等部门的合作,丰富政策、科技、融资、信用等服务载体,开展“法律三进”“法治体检”“万所联万会”等活动,推进“五好”县级工商联和“四好”商会建设,组织“河北场景 民企行动”活动,加强产业发展研究,引导企业做大做强。

把学习成果转化为促进高质量发展的实际成效。团省委坚持把推动发展作为主题教育的着力点,围绕推动河北共青团工作高质量发展,找准切入点、发力点,着力破解一些团干部对党的创新理论“青年化”阐释水平还有差距,各县(市、区)改革进展不平衡,试点经验推广不够广泛,对“两新”组织、新兴青年群体的组织覆盖和工作覆盖薄弱等问题,勇于自我革命,持续深化改革。省残联牢固树立以人民为中心的发展思想,结合理论学习和调查研究,高质量实施精准助残服务工程,深入基层一线,实地调查了解残疾人康复、辅助器具适配、就业、托养、助学、家庭无障碍改造、残疾评定补贴7个服务事项开展情况,推进服务工程精准落实,以推动残疾人事业高质量发展、提升残疾人群众获得感幸福感安全感的新成效检验主题教育成果。

(记者 霍相博 赵泽众 孙青 刘冰洋 方素菊 王璐丹)

新思想引领新征程·河北答卷

加快建设天蓝地绿水秀的美丽河北

河北积极推动发展方式绿色转型

能电站,跑出了建设“加速度”。国网新源河北丰宁抽水蓄能有限公司机电部副主任周聪说:“12台机组计划2024年实现全部投产发电,届时年发电量达到66亿千瓦时,每年节约标准煤48.08万吨,减少二氧化碳排放120万吨,为华北电网提供安全、优质、高效的清洁能源。”

能源领域是降污减排的主战场。加快能源绿色低碳发展,是推动经济社会发展全面绿色转型的关键。

省委十届三次全会明确把建设新型能源强省作为中国式现代化河北场景之一。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰强调,要加快建设新型能源强省,大力推进抽水蓄能电站项目建设,协同发展光伏、风电、氢能,安全有序发展核电、海上风电,构建稳定可靠、多能互补的能源格局。

蓝图绘就,奋进其时。今年,全省预计推动新能源项目280项,年度计划投资1000亿元以上。

4月27日,2022年河北省重点建设项目——张家口风电光伏发电综合利用(制氢)示范项目现场,一片巨大的风机叶轮与风电机组实现精准对接,标志着3号风电机组成功完成吊装。一旁,4、6、7号机组正加紧吊装作业。

该项目包括总装机容量120万千瓦的6个光伏子项目、总装机容量150万千瓦的7个风电子项目,以及绿电制氢子项目。预计6月底前,风电和光伏子项目实现并网发电,制氢子项目年底前完工。“全部建成后,年发电量将超62亿千瓦时,相当于500多万个三口之家一年用电量。”

(下转04版)

□河北日报记者 马朝丽

“河北要树立知难而上的必胜信念,坚决去、主动调、加快转”,是习近平总书记寄予河北的殷切期望。

河北把绿色作为高质量发展底色,把生态环境保护放在更加突出的位置,积极转变发展方式,向绿色要发展、向绿色要未来。

追风逐日加快建设新型能源强省

3月21日,5号机组投产发电。4月6日,7号机组投产发电。4月28日,6号机组试运行,预计5月中旬投产。

世界装机容量最大的抽水蓄能电站——丰宁抽水蓄